

dobila za honorar „ponočne ljubezni“; to je trdila tudi Rusova žena, pa je pozneje preklicala. Voditelj obravnave je bil dež. sodnije svetovalec g. Romé, kateri se je vidno trudil „slovenski“ govoriti. Zanimiva pa je bila govorica gosp. svetovalca Perko-ta, kateremu je „kranjska špraha“ v srce priraščena, in v čegar slovnici se pogosto nahaja: „urtelj je stekel“, „fovž denar“, „naprej vzet“, (vernommen), „gor držal“ (hat sich aufgehalten), „cruk dal“, „naprej leži“ itd. Državnega pravdnika namestoval je gosp. Hočevnar, kot zagovorniki sedeli so za mizo gospodje Brolih, dr. Rudolf, dr. Ahačič in Rudež. — Zaslišano je bilo mnogo prič in obravnava trajala celó je do sobote. Državni tožnik je ostal slednjič pri svoji zatožbi ter nasvetoval za Veberja kot načelnika te družbe težko ječo za vse žive dni, za Zupančiča 12, za Rusa, Rusovo in Juvanovo pa po 10 let enake ječe. — Med zagovorniki se je edini Brolih vrlo potezal za svojo varovanko Mico Juvanovo, drugi so zagovarjali „ex offo“, posebno dr. Ahačič, kateri se je jezil, da je pri tej obravnavi „zgubil“ cele 4 dneve. Grajati bi pa tudi še bilo, da gospoda Rudež in Brolih, dasiravno nju zagovarjenja ne umeta ne besedice nemškega, sta govorila nemški, kar je zapeljalo potem tudi državnega pravdnika gosp. Hočevnarja, da jima je slednjič nemški odgovoril. Dr. Rudolfova slovenščina (?) pa je res klasična; ta gospod bi moral slovensko slovnico spisati; gotovo bi bila bolj zanimiva, kakor je bil njegov zagovor tehten. — V soboto popoldne se je obtožencem naznanila rzsodba ali bil jim je „urtelj naprej bran“, kakor pravi g. Perko. Obsojeni so bili: Veber na 15 let, Zupančič, Rus in njegova žena na 10 let in Mica Juvanova na 1 leto težke ječe, poostrene s postom vsakih 14 dni. Juvanova je bila kriva spoznana le hudodelstva goljufije, in zoper to se je pritožila zaradi prevelike kazni, kar so tudi vsi drugi obtoženci storili. — Po tej rzsodbi zgubi 15 majhnih otrok svoje reditelje. Kaj bo z nedolžno deco? Kako žalostno je to! Da bi vendar naše ljudstvo spoznalo, kako nevarno je tako početje!

— (Četrta slovenska predstava) v gledališči bo v nedeljo 26. oktobra. Predstavljal se bode prvič nova igra v 5 dejanjih „Star korporal“, znana dobra igra posneta iz življenja.

— (Pobirki iz časnikov.) „Laib. Schulztg.“ je unidan Šent-Jakobski ljudski šoli očitala, (in vladna „Laibacherica“, je ta žolčasti spisec kar brž ponatisnila!) da se v njej nalašč zanemarja nemščina, da ravnatelj hoče s tem prisiliti slovenske paralelne razrede v srednjih šolah ter jo ljubljanskemu „gemeinderatu“ zatožuje, rekoč, naj to reč kar hitro preuredi („die Sache muss jedenfalls gründlich geändert werden“); to se pravi z drugimi besedami: „odstavite ravnatelja, potem je vse storjeno!“ Povod temu grdemu obrekovanju izvila je pa prekanjena „Schulzeitg.“ s tega, da je nekaj dečkov iz Šent-Jakobske šole (kakor se to pripeti enkrat več enkrat manj vsem drugim šolam v mestu in po deželi)

letos padlo pri sprejemni skušnji za srednje šole. — Kdor pozna navadno mestno mladino (večidel prav ubogih starišev Št. Jakobske šole), temu se morajo mestni učitelji res smiliti, ker pri njih, če kje drugod spolnuje se latinska prislovica: „Kogar so bogovi črtili, so ga učitelja naredili“. Gosp. Praprotnik, kateremu ni še le treba, da bi od vredništva „Schulzeitunge“ se učil pedagogike, se že celih 15 let z ne malimi žrtvami trudi s to ubogo mladino, ki niti bukev niti družih pripomočkov nima; med tem pa, ko njegovi tovariši dobivajo boljše službe, se njemu pri tem pretežavnem poslu na vse strani nasprotuje in šola njegova ob toliko potrebno veljavo pripravlja. Mi nočemo zmožnosti učiteljske Praprotnikove očitno primerjati z zmožnostjo družih učiteljev mestne in cesarske ljudske šole, ker bi za marsikterega gospoda sramotna paralela na dan prišla, zato le to rečemo: ko bi bil gosp. Praprotnik ud Kranjskega „Lehrervereina“, bil bi potem ves korekten mož; ker pa — gotovo brez vse prenapetnosti — pošteno svojo pravo pot hodi in iz Pavla ni postal Savel, ga katerija „Schulzeitung-e“ živega videti ne more. Če — kar pa je hudobna laž — se v Št. Jakobski šoli nemščina na prid slovenščini zanemarja, no, čemu so pa okrajni inšpektorji, ki nadzorujejo učiteljstvo? Če je že kterikrat vodja Št. Jakobske šole od njih svarjen bil, da slovenščino prenapenja, gotovo ni zanemaril opomina; če pa to ni bilo, potem so taki spiski v „Schulzeitung-i“ pač le preočitni dokazi strastne hudobije, kateri ni za korist šolski mar, ampak le za propagando nemčursko. — „Narod“, kedar ne more ovreči resnic, ki se mu povedó, kakor je to dr. Costa v zadnjih „Novicah“ temeljito storil s svojim „Poslanim“, prinese novih psovk in misli ž njimi opravičiti svoje laži! Dr. Zarnik pa, ker ni mogel tajiti, da je Razlagovo imenovanje za deželnega glavarja očitno vsacemu, kdor ga je hotel na vrtu čitalniškem poslušati, „narodni škandal“ imenoval, presukuje zdaj to resnico v golo burko, s katero se je hotel norčevati s možem, ki je v gostilnici bil „dobre volje“! Dr. Zarnik pa je prezrl, da ni bilo vse pijano, kar je slišalo ono njegovo lepo besedo tudi še pozneje, in da po takem zdaj še le nastane vprašanje: ali je bil on „dobre volje“ ali pa so bili to drugi?

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Nemški cesar in mogočni njegov Bismark nista menda prišla toliko razstave gledat kakor politiko delat za prihodnji čas, kajti Francozi dobijo kmalu spet svojega kralja v grofu Chambordu, in to bode celi Evropski politiki dalo drug obraz; kraljeva Francija ne bode podpornica brezverstvu in onemu laži-liberalizmu, ki zdaj svet slepi. To je danes najvažnejša novica, ki sega v razmere celega sveta, — nam Slovencem pa je še posebno važna ta, da Zagreb dobí vse učilišče z vsemi 4 fakulteti, kamor bode hodila slovenska mladina namesti v Gradec in na Dunaj.

### Naši kandidatje za mesta in trge so:

Za Ljubljano in kupčijsko zbornico: gosp. **Ivan Vilhar**, posestnik v Ljubljani.

Za Gorenjska in Notranjska mesta in trge: gosp. **dr. Costa**, advokat in deželni poslanec.

Za Dolenjska mesta in trge: gosp. **Janez Horak**, hišni posestnik v Ljubljani.

**Izvrševalni volilni odbor za Kranjsko.**